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福州文博中学2016-2017学年第二学期中/华-资*源%库

高二年级期中考数学科考试（文）（题目卷）

命题人：林海莺      审核人：邱建萍 

（完卷时间：120分钟，总分：150分）[image: image200.jpg]PEFARS




一 、选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。）
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满足
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2．物体运动的方程为s＝eq \f(1,4)t4－3，则t＝5时的瞬时速度为 (　　)

A．5  



B．25  



C．125  


D．625
3. 设
[image: image8.wmf]xR

Î

，则“
[image: image9.wmf]12

x

<<

”是“
[image: image10.wmf]21

x

-<

”的  (   )

A．充分而不必要条件  B. 必要而不充分条件 C. 充要条件 D. 既不充分也不必要条件

4. 函数y＝3x－x3的单调递增区间是
(　　)

A．(0，＋∞)  
B．(－∞，－1)     C．(－1,1)  

D．(1，＋∞)
5. 已知等比数列
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的前三项依次为
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6. 函数y＝x2cos x的导数为 (　　)

A．y′＝2xcos x－x2sinx           B．y′＝2xcos x＋x2sin x
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C．y′＝x2cos x－2xsin x          D．y′＝xcos x－x2sin x
7. 为研究语文成绩和英语成绩之间是否具有线性相关关系，

统计两科成绩得到如图所示的散点图（两轴单位长度相
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同），用回归直线
[image: image20.wmf]ˆ

y

＝bx＋a近似的刻画其相关关系，根

据图形，以下结论最有可能成立的是(　　)
    A．线性相关关系较强，b的值为2．25

    B．线性相关关系较强，b的值为0．83    

    C．线性相关关系较强，b的值为－0．87

    D．线性相关关系太弱，无研究价值                 
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中，角
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的对边分别是
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，则切点的横坐标为（    ） 
A．2或-3       B．2        C．4        D．e

10．极坐标方程
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表示的曲线为（    ）

A．极点       B．极轴     C．一条直线   D．两条相交直线

11. 
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的左焦点，在
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的右侧有一点
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[image: image40.wmf]N

M

,

，则
[image: image41.wmf]FA

FM

FN

-

的值为（
   ）
    A. 
[image: image42.wmf]5

4

             B. 
[image: image43.wmf]2

5

              C. 
[image: image44.wmf]4

5

            D. 
[image: image45.wmf]5

2


12．数列{an}满足an+1＋(－1)n an ＝2n－1，则{an}的前60项和为 (    )

A.3690         B.3660         C.1845            D.1830

二、填空题：（本大题共4小题，每小题5分，中/华-资*源%库共20分。）

13.如果执行如图的程序框图，那么输出的值是​​​​​​​​​____________中/华-资*源%库
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14．已知△ABC的三个内角A、B、C成等差数列，且边a=4，c=3，则b=_____________

15. 过点(3，－2)且与曲线eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝3cosθ，,y＝2sinθ))(θ为参数)有相同焦点的椭圆方程是____________
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三、解答题：（本大题共6小题，共70分，解答题应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
17. （本题12分） 
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的内角A,B,C的对边分别为a,b,c,已知
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（I）求C；
（II）若
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18. （本题12分）
	分数区间
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	乙班频率
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某数学教师对所任教的两个班级各抽取20名学生进行测试，分数分布如右表：
（Ⅰ）若成绩120分以上（含120分）为优秀，求从乙班参加测试的90分以上（含90分）的同学中，随机任取2名同学，求恰有1人为优秀的概率；

（Ⅱ）根据以上数据完成下面的
[image: image70.wmf]2

×
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列联表：

在犯错概率小于0.1的前提下，你是否有足够的把握认为学生的数学成绩是否优秀与班级有关系？

	
	优秀
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	总计
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	总计
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[image: image204.png]19. （本题12分）
（本小题满分12分）请您设计一个帐篷。它下部的形状是高为1m的正六棱柱，上部的形状是侧棱长为3m的正六棱锥（如右图所示）。试问当帐篷的顶点O到底面中心
[image: image91.wmf]1

O

的距离为多少时，帐篷的体积最大？

20.（本题12分）

已知函数
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(Ⅰ)求函数
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的极值;
(Ⅱ)设函数
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,若函数
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在[1,3]上恰有两个不同的零点,求实数a的取值范围.

21.（本题12分）
已知点[image: image97.wmf]F

为抛物线[image: image98.wmf]2

:2(0)

Eypxp

=>

的焦点,点[image: image99.wmf](2,)

Am

在抛物线[image: image100.wmf]E

上,且[image: image101.wmf]3
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=

.

(Ⅰ)求抛物线[image: image102.wmf]E

的方程;

(Ⅱ)已知点[image: image103.wmf](1,0)
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-

,延长[image: image104.wmf]AF

交抛物线[image: image105.wmf]E

于点[image: image106.wmf]B

,证明:以点[image: image107.wmf]F

为圆心且与直线[image: image108.wmf]GA

相切的圆,必与直线[image: image109.wmf]GB

相切.
22.（本题10分）
已知极坐标系的极点与直角坐标系的原点重合，极轴与直角坐标系的x轴的正半轴重合．直线l的参数方程是[image: image110.jpg]


（t为参数），曲线C的极坐标方程为ρ=[image: image111.jpg]


sin（[image: image112.jpg]


）．

（Ⅰ）求曲线C的直角坐标方程；

（Ⅱ）设直线l与曲线C相交于M、N两点，求M、N两点间的距离．
福州文博中学2016-2017学年第二学期

高二年级期中考数学科考试（文）（答案）
（完卷时间：120分钟，总分：150分）

一、选择题：（本题共12小题，每小题5分，共60分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	C
	A
	C
	C
	A
	B
	B
	B
	D
	A
	D


二、填空题：（本题共4小题，每小题5分，共20分）

13. 
[image: image113.wmf]2

1

.  
     14.
[image: image114.wmf]13

       15. eq \f(x2,15)＋eq \f(y2,10)＝1      16.    ④  　.
三、解答题：（本题共6小题，共70分）
17.（本题12分）
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18.（本题12分）
解：（I）乙班参加测试的90分以上的同学有6人，记为A、B、C、D、E、F．
成绩优秀的记为A、B．

从这六名学生随机抽取两名的基本事件有：

{A，B}，{A，C}，{A，D}，{A，E}，{A，F}，{B，C}，{B，D}，{B，E}，
{B，F}，{C，D}，{C，E}，{C，F}，{D，E}，{D，F}，{E，F}共15个……3分

设事件G表示恰有一位学生成绩优秀，符合要求的事件有{A，C}，{A，D}，
{A，E}，{A，F}，{B，C}，{B，D}，{B，E}，{B，F}共8个…………5分

所以
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（II）
	
	优秀
	不优秀
	总计

	甲班
	中/华-资*源%库4
	16
	20

	乙班
	2
	18
	20

	$来&源：ziyuanku.com总计
	6
	34
	40


…………8分
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…………10分

在犯错概率小于0.1的前提下，没有足够的把握说明学生的数学成绩是否优秀与班级有关系．…………12分
19.（本题12分）
分析：本题应该先建立模型，再求体积的最大值。选择适当的变量很关键，设
[image: image118.wmf]1
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的长度会比较简便。 

解：设
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,则由题设可得正六棱锥底面边长为
[image: image120.wmf]222
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（单位：m）。
于是底面正六边形的面积为（单位：m2）：
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帐篷的体积为（单位：m3）：
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求导数，得
[image: image123.wmf]2
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令
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解得x=-2(不合题意，舍去),x=2。

当1<x<2时，
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,V(x)为增函数；当2<x<4时，
[image: image126.wmf]()0
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,V(x)为减函数。

所以当x=2时,V(x)最大。

答：当OO1为2m时，帐篷的体积最大。
20. （本题12分）

解:(1)由题意知f′(x)=2x-错误！未找到引用源。,x>0,令f′(x)=0,得x=1.1分

f′(x),f(x)随x的变化情况如下表所示:

	x
	(0,1)
	1
	(1,+∞)

	f′(x)
	-
	0
	+

	f(x)
	↘
	极小值
	↗



所以f(x)的极小值为f(1)=1,无极大值.             6分

(2)因为k(x)=f(x)-h(x)=-2ln x+x-a,所以k′(x)=-错误！未找到引用源。+1,x>0,

令k′(x)=0,得x=2.当x∈[1,2)时,k′(x)<0;当x∈(2,3]时,k′(x)>0.

故k(x)在[1,2)上单调递减,在(2,3]上单调递增,

所以错误！未找到引用源。即错误！未找到引用源。所以2-2ln 2<a≤3-2ln 3              12分 
21、（本题12分）中/华-资*源%库
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解法二:(I)同解法一.
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又[image: image179.wmf](
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,故直线[image: image180.wmf]G

A

的方程为[image: image181.wmf]223220

xy

-+=

,从而[image: image182.wmf]2222
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又直线[image: image183.wmf]G

B

的方程为[image: image184.wmf]223220

xy

++=

,

所以点[image: image185.wmf]F

到直线[image: image186.wmf]G

B

的距离[image: image187.wmf]2222
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dr
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这表明以点[image: image188.wmf]F

为圆心且与直线[image: image189.wmf]G

A

相切的圆必与直线[image: image190.wmf]G

B

相切.      12分
22．（本题10分）

解：（1）将曲线C的极坐标方程化为ρ=[image: image191.jpg]


sin（[image: image192.jpg]


）=cosθ+sinθ

两边都乘以ρ，得ρ2=ρcosθ+ρsinθ

因为x=ρcosθ，y=ρsinθ，ρ2=x2+y2代入上式，得方求曲线C的直角坐标方程为：x2+y2﹣x﹣y=0 4分

（2）直线l的参数方程是[image: image193.jpg]


（t为参数），消去参数t得普通方程：4x﹣3y+1=0，将圆C的极坐标方程化为普通方程为：x2+y2﹣x﹣y=0，

所以（[image: image194.jpg]


）为圆心，半径等于[image: image195.jpg]



所以，圆心C到直线l的距离d=[image: image196.jpg]



所以直线l被圆C截得的弦长为：|MN|=2[image: image197.jpg]


=[image: image198.jpg]


．

即M、N两点间的距离为[image: image199.jpg]


．            10分
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